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アンケート目的

　河川整備基本方針・整備計画の策定作業に当
たり、他の川に無い岩木川の特徴を生かした
個性ある整備をするために、流域に暮らすみ
なさまからアンケートをいただき、これらの
作業に役立たせる目的として実施



アンケートの実施

• 実施期間：平成１２年１２月～平成１３年１月

• 岩木川流域の２４市町村の役場を経由してアン
ケートを依頼

• 岩木川への接する機会、イメージ、整備希望など
８項目の質問項目を設定（懇談会にて照会）

• 回答者数　６３７人
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アンケート回答者男女別割合
アンケート回答者数　６３７人
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年齢構成
１０代 2人
２０代 124人
３０代 135人
４０代 162人
５０代 115人
６０代 75人
その他 24人

アンケート回答者年齢構成



男女別岩木川への日常の接する（見る）機会

男性 女性 男女計

少ない
５４％

少ない
６７％

少ない
５９％

多い
４６％

多い
３３％

多い
４１％

日常的に岩木川に接する機会



岩木川に対して感じていること

暖かい

寒い

優しい

怖い

明るい

暗い

きれい

汚い

親しみ

疎遠

プラス
イメージ

マイナス
イメージ

４６％

５４％

５７％

４３％

４５％

５５％

３２％

６８％

６１％

３９％

岩木川に対して感じていることは？



岩木川のイメージは父？母？

父のイメージ
３８％

母のイメージ
６２％

岩木川のイメージは父？母？
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？

満足
３８％

不満足
６２％

現在の岩木川の整備状況に満足？



環境や生態系に配慮した川づくり

教育の場としての川づくり

洪水に強い安全な川づくり

観光・景観などに配慮した川づくり

農業用水等を重視した川づくり

上水道用水等を重視した川づくり

レクリエーションを重視した川づくり

工業用水や発電用水を重視した川づくり

岩木川の河川整備に必要なもの？
必要 不必要

９４％

８５％

８４％

８１％

７６％

７７％

７３％

４８％

６％

１５％

１６％

１９％

２４％

２３％

２７％

５２％

岩木川の河川整備に必要なものとは？



環境や生態系に配慮した川づくり

洪水に強い安全な川づくり

リクリエーションを重視した川づくり

観光、景観などに配慮した川づくり

農業用水等を重視した川づくり

教育の場としての川づくり

上水道等を重視した川づくり

工業用水や発電用水等を重視した川づくり

岩木川の河川整備にて重視しているもの（２つ選択回答）

４２％

３５％

１１％

５％

４％

１％

１％

０％

岩木川の河川整備にて重視しているもの
（２つ選択回答）



住民参加のあり方についての自由意見

• アンケート調査
• ワークショップの開催
• ワーキンググループの開催

• シンポジュウム、イベントの開催
• 投書箱の設置
• 公聴会、説明会の実施

• 懇談会等会議の開催



散歩

魚釣り

水遊び

舟下り

キャンプ

野鳥観察

植物観察

昆虫観察

岩木川でやってみたいこと（複数回答）

２３％

２３％

１５％

１１％

１０％

８％

６％

３％

岩木川でやってみたいこと（複数回答）



岩木山

清流

リンゴ

水田

十三湖

白神山地

アユ

アシガヤ

しじみ貝

岩木川のイメージ（複数回答）

３５％

１２％

１１％

１１％

９％

６％

６％

３％

５％

岩木川とともにあるイメージ（複数回答）



岩木川を整備するにあたって配慮すべき事項
（自由記入）

• 素朴な自然を残して整備して欲しい
• 子供たちが水辺に親しみながら環境につ
いて学べる場を作って欲しい

• 地域の人が川に近づきやすい川づくり

• 水質浄化
• 岩木山を景観にとりいれた川づくり
• 生態系への配慮



• 民主導の川づくり
• 岩木川に親しめる親水公園やカヌーで下
れる川づくり

• コンクリートが見えない、地域にとけ込んだ
川になってほしい

• 異常気象（出水）に対する備え
• 津軽の象徴となるような存在感が欲しい

• 土手に植樹をして、景観兼防風林を整備
• 地域住民との密接なかかわり合い


